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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:927 Det svenska stödet till Taiwan

Kinas aggressiva agerande i Sydkinesiska havet är mycket oroande. Den 
kinesiska militären genomför regelbundet överträdelser, provokationer och 
gråzonsaggressioner mot Taiwan. En kinesisk attack mot Taiwan vore 
förödande, i första hand för taiwaneserna men också ur ett större regionalt 
perspektiv. Det skulle snabbt eskalera till en global konflikt.

Pressen och destabiliseringsförsöken från Kina är ett hot mot Taiwans 
demokrati. Kinas försök att sätta press på USA i frågan riskerar att få 
långtgående konsekvenser för det taiwanesiska folkets säkerhet. 

USA och Taiwan har ett ömsesidigt beroendeförhållande där de taiwanesiska 
halvledarna är av stor betydelse för den amerikanska techindustrin samtidigt 
som den amerikanska militärindustrin förser Taiwan med krigsmateriel. USA 
har traditionellt motsatt sig ett kinesiskt övertagande av ögruppen. Det är dock 
ett stöd som nu tycks vara i gungning. 

I samband med Donald Trumps statsbesök i Kina i maj i år var Xi Jinping 
mycket tydlig med att USA behöver hantera Taiwanfrågan ”på rätt sätt” för att 
undvika konfrontation och konflikter mellan Kina och USA. Mycket riktigt 
betonade Trump därefter att han vill bevara status quo när det gäller Taiwan – 
”ingen ska bli självständig”.

Trump har också försenat en vapenleverans till Taiwan värd 14 miljarder dollar 
och meddelat att det är osäkert om den alls kommer att genomföras. Företrädare 
för den amerikanska militären menar att orsaken är att man vill säkerställa att 
USA:s militär har tillräckligt med vapen för kriget mot Iran. Men Trump själv 
har meddelat att han vill kunna använda vapenaffären i förhandlingar med 
Peking. Trump har också undvikit att svara på frågor om huruvida USA 
kommer att bistå Taiwan vid en militär sammandrabbning med Kina. 

Min fråga till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är därför:

 

Vad gör ministern för att bidra till att dämpa spänningarna i Sydkinesiska 
havet, och hur tänker Sverige stödja Taiwan i den här svåra situationen?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-23
Besvaras senast
2026-07-07
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


